



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kome želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija ove nedelje su dala iskaz tri svedoka. Dva svedoka su svedočila na otvorenoj sednici, a jedan uz primenu zaštitnih mera.

U ponedeljak je počelo svedočenje 107. svedoka. Prema sažetku koji je tužilaštvo pročitao u sudnici, svedok Halil Ćadraku priključio se OVK približno u martu 1998. godine i u njoj obavljao razne dužnosti na raznim lokacijama, između ostalog, u operativnoj zoni Paštrik. Svedočenje g. Ćadrakua nastavilo se u utorak, sredu i četvrtak pre podne.

Nakon njega je svedočio je 108. svedok tužilaštva, uz primenu zaštitnih mera, a zatim i 109. svedok, Sokolj Bašota. Očekuje se da njegovo svedočenje traje nekoliko dana.

Sledeće zasedanje u predmetu protiv Tačija i saoptuženih zakazano je za ponedeljak, 2. decembar, s početkom u 09:00 časova.

U predmetu protiv Januzija i saoptuženih, Pretresni panel I naložio je 26. novembra da se Ismetu Bahtijariju produži pritvor, zaključivši da i dalje postoji opasnost da će ometati odvijanje postupka ili izvršiti nova krivična dela, kao i da se te opasnosti mogu u dovoljnoj meri otkloniti samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav postoji u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća. Prema normativnom okviru Specijalizovanih veća, sudije svaka dva meseca preispituju da li je pritvor i dalje opravdana mera.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, pretresni panel je danas pre podne na otvorenoj sednici izrekao nalog o reparacijama. To je drugi nalog o reparacijama izrečen pred Specijalizovanim većima.

Pjeter Šalja je 16. jula 2024. oglašen krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i ubistva i osuđen na 18 godina zatvora, u koje mu se uračunava vreme provedeno u pritvoru. U ovom predmetu reparacije je tražilo osam lica sa statusom žrtve koja učestvuju u postupku.

Panel je g. Šalji naložio da žrtvama krivičnih dela za koja je osuđen isplati ukupno 208.000 evra na ime reparacija za pretrpljena telesna oštećenja, duševnu bol i materijalnu štetu. Pojedinačna odšteta kreće se u rasponu od 8.000 do 100.000 evra, a sedam žrtava je, pored toga, zajedno dobilo i odštetu u iznosu od 50.000 evra. Pretresni panel se u određivanju tih iznosa vodio zahtevom zastupnika žrtava, smatrajući da je zahtev opravdan s obzirom na obim i stepen štete koju su žrtve pretrpele.





Panel je napomenuo da njegova nadležnost u ovom predmetu prestaje s izdavanjem naloga o reparacijama. Zato je panel pozvao predsednika Specijalizovanih veća Kosova da imenuje sudiju pojedinca koji će nadzirati i pratiti sprovođenje i izvršenje naloga o reparacijama.

Iako je podsetio da odgovornost za isplatu odštete snosi isključivo g. Šalja, panel je napomenuo da g. Šalja trenutno, po svemu sudeći, nema dovoljno sredstava da bi mogao da izvrši nalog. Zato je panel razmotrio mogućnost da se druge strane (konkretno, Kosovo) uključe u izvršenje naloga o reparacijama.

Panel je najpre napomenuo da postojeći program Kosova za naknadu štete žrtvama krivičnih dela može biti jedna od mogućnosti za izvršenje naloga o reparacijama, mada je maksimalni iznos koji se prema tom programu može isplatiti niži od onog koji je određen nalogom o reparacijama.

Panel je napomenuo i da Kosovo još uvek nije preduzelo konkretne mere kako bi garantovalo da reparacije za žrtve krivičnih dela iz nadležnosti Specijalizovanih veća zaista i budu isplaćene. Zato je panel još jednom apelovao na Kosovo da donese potrebne zakone i uspostavi mehanizam za isplatu reparacija žrtvama krivičnih dela iz nadležnosti Specijalizovanih veća.

Kako je panel objasnio, time bi se (i) obezbedilo da Kosovo ispuni svoje obaveze koje se tiču prava žrtava, i koje su garantovane međunarodnim sporazumima, (ii) obezbedio jednak tretman žrtava, s jedne strane, i, s druge strane, osumnjičenih i optuženih pred Specijalizovanim većima, koji iz budžeta Kosova dobijaju finansijsku podršku za troškove odbrane, i (iii) izbegla diskriminacija među žrtvama oružanog sukoba koji se na Kosovu vodio 1998–1999.

Panel je, dalje, ukazao i na mogućnost da se Specijalizovanim većima daju [donacije bez posebne namene](#), ukoliko donatori žele da pomognu isplatu reparacija žrtvama, u skladu s nalogom Specijalizovanih veća.

Panel je naglasio da se ovom inicijativom g. Šalja ne oslobađa obaveze da postupi u skladu s nalogom o reparacijama i isplati odštetu žrtvama, niti se Kosovo oslobađa obaveza prema žrtvama da u razumnom roku uspostavi odgovarajući mehanizam za reparacije.

